

# 電影推介

# 落葉歸根

由星皓投資，《洗澡》導演張楊執導，中國著名喜劇演員趙本山主演，胡軍、夏雨、宋丹丹、郭濤及郭德綱等人一同打造的黑色幽默電影《落葉歸根》，是取材自2005年內地一篇真人真事的新聞報導。

故事講述由趙本山飾演的老趙——一個五十多歲的農民，南下到深圳打工，卻因為好友老劉病死在工地上，於是毅然決定展開一段回鄉安葬老劉之旅。

一路上，老趙背著好友，遇到形形色色的人，有講義氣的車匪路霸、沉默寡言的貨車司機、想在活著時感受一下有人為自己哭喪的孤獨老人、想考驗自己恆心而獨自背著背囊騎單車到西藏的青年、因妻子受工傷毀容而決定舉家搬到郊外的流動養蜂人、義不容辭替老劉屍體妝扮的同鄉髮廊女子以及為了供養上大學的兒子而不惜在城市拾荒、賣血掙錢的母親。

多倫多國際電影節國際影評聯盟之尖獎《洗澡》 / 威尼斯影展最佳導演電影《昨天》張楊導演

落葉歸根  
GETTING HOME  
張楊作品



猜屍千里 只因一個承諾  
不可思議的真人真事 綻放人性純真光輝一面

出品人王海平/劉強 監製趙文廣 聯合監製溫宇/傅學謙 策劃人二勇/張權 編劇張雁(王要)  
導演張楊 策劃高天寬 制片人張任現 攝影趙坤余力為/黎瑤輝 燈光趙志明 美術張華安寶 音效任廣賢  
聯合主演 中國著名喜劇演員(中國笑星)趙本山

主演《十萬里》宋丹丹 中國著名相聲演員郭德綱 孫海英 牛馬 劉金山  
主演 香港金像獎最佳男主角(金像)胡軍 《風比花濃》郭濤 廣州國際攝影狂想曲《陽光燦爛的日子》夏雨 《好春光》廖凡 劉佳



FORTISSIMO FILMS

1月25日 瘋狂之旅



TMTC

www.fox.com.hk





這一群在老趙身邊先後出現的小人物，除了是在漫長的回鄉旅程中對老趙的義行作出不同程度的支援和鼓勵外，導演更透過他們本身的遭遇來反映人生的不同面貌、不同命運。他們的出現幫助了老趙渡過不同的難關，同時老趙對他們的幫助亦作出了回饋，改變了他們的命運。

例如那位沉默寡言的司機，原來是因為對愛情的執著、認真，反而嚇怕了一心只想“逢場作戲”的風塵女子，結果是愛人跑了，自己的人生目標也失去了，每天在公路上飛馳也不知為啥。但由於對老趙出手相助，反而在老趙的開解下有了新的方向、新的人生意義。

此外，導演更透過這些小人物的舉動來反諷時代的悲哀。好像車匪路霸因為敬重老趙的義行，決定將洗劫的財物歸還車上的乘客，但由於大家知道老趙帶的是死人上車，結果都異口同聲地趕老趙下車，這倒有點像外國作家莫泊桑筆下羊脂球的遭遇。

雖然一路走來艱苦無比，但老趙卻在這些人的支持和幫助下，終於完成當日和老劉相互許下的諾言——你死了，我就是背也要把你背回家鄉。就是這麼一句話，老趙便不惜一切，不怕艱辛，排除萬難，信守承諾，把老劉一步一個腳印地硬是背回了家鄉。

不過，正當家鄉在望之際，卻遇上了泥石流；老趙憑著他那無比的意志力終於戰勝了大自然，步行跨越泥石流肆虐的山路。由於泥石流的關係，事件終於曝光了，當地公安發現了老趙的“違法行徑”，於是勸服老趙將老劉屍體就地火化。

由於那負責的公安受到老趙的精神感召，就親自開車送老趙帶著老劉的骨灰回家。當他們來到老劉的家鄉時，原來老劉的家鄉已變成了水庫，村莊都埋在水底下了。



雖然老趙到頭來的義行好像沒有意義，因為老劉最終已成了一堆骨灰，而家鄉的親人也已不知所踪，既不知老劉已客死異鄉，又拿不到老劉的撫恤金(縱使撫恤金都被工頭用假鈔欺騙了)，但老趙的行徑卻帶出了中國人的傳統美德，帶出了人與人之間互助互愛的光輝一面。

今天我們身處將人性善良面逐漸扭曲的功利社會年代裡，難得可以從電影中尋回一點人性的光輝和中國人的自豪：《落葉歸根》正是這樣一齣讓觀眾看過都會笑中含淚的黑色幽默電影。